

Rīgas 14. vakara (maiņu) vidusskola


12. klase 6. ieskaite                                Matemātika 

/


Vārds Uzvārds 
klase
Nevienādības
1. uzdevums. (5) Izvērtē apgalvojuma patiesumu:

a) Ja a, b, c, un d ir pozitīvi skaitļi, a>b un c>d, tad ac>bd



jā/nē

b) Ja a un b ir pozitīvi skaitļi, pie tam a>b, tad [image: image2.png]







jā/nē

c) Nevienādība a2<  – 5 ir patiesa jebkurai a vērtībai




jā/nē

d) Nevienādībai  a – 3 >|x| atrisinājums ir jebkurš reāls skaitlis


jā/nē

e) Ja a<3, tad |a|<3







jā/nē

2. uzdevums.(5) Izvēlies pareizo atbildi. Izvēlies pareizo atbildi! Katram uzdevumam iespējama tikai viena pareizā atbilde. Ja neviena no dotajām atbildēm nav pareiza, rakstīt „E”!

a) Nevienādību sistēmas [image: image4.png]


 veselie atrisinājumi ir 

	A     (
	B     4;
	C     4; 5
	D     3; 4


b) Nevienādības [image: image6.png]-3x+21>0



atrisinājums ir 

	A     [image: image8.png]x> 0,7




	B     [image: image10.png]x <07




	C     [image: image12.png]x > —0,7




	D     [image: image14.png]x <7






c) Nevienādībai [image: image16.png](@a—1)x<b



 nav atrisinājuma, ja 

	A     [image: image18.png]lunb>1




	B   [image: image20.png]lunb< -1




	C    [image: image22.png]a#lunb=0




	D    [image: image24.png]lunb=0






d) Kuras nevienādības atrisinājumu kopā ietilpst arī visi taisnes [image: image26.png]y=4x+1



 punkti?

	A     [image: image28.png]y >4x+2




	B     [image: image30.png]y <4x+1




	C     [image: image32.png]y > 4x




	D    [image: image34.png]y >4






e) Kvadrāttrinoma [image: image36.png]ax? +bx+c



 visas vērtības ir pozitīvas, ja:

	A     [image: image38.png]D>0;a>0




	B     [image: image40.png]D>0;a<0




	C     [image: image42.png]D<0;a>0




	D    [image: image44.png]D<0;a<0






3. uzdevums (6) Pēc paruga atrisini nevienādību:

Paraugs:  [image: image46.png]4% —3-2¥* -4 <0



 
1) Apzīmē [image: image48.png]


; (ja viena bāze ir otras kvadrāts, tad mazāko izvēlas, lai ieviestu jaunu nezināmo)
Ievēro, ka 4=22; tāpēc [image: image50.png]4% = (22)x = 2% = 2%2 = (2¥)?



, jo reizinātāju kārtība reizinājumu nemaina

2) uzraksta algebrisku nevienādību:

[image: image52.png]t2—3t—4<0



 (() 
Atbilstīgā kvadrātvienādojuma  [image: image54.png]t2 —3t—




 saknes ir [image: image56.png]th=4 ty=




, tādējādi algebriskās nevienādības (() atrisinājums ir intervāls [image: image58.png]te(-14)




Tas nozīmē, ka [image: image60.png]vy



, 
3) bet, tā kā [image: image62.png]


, tad [image: image64.png]2F =1
<4



. Ievērojot, ka sistēmas 1. nevienādība ir pareiza jebkuram reālam skaitlim, bet otrā – ja [image: image66.png]x <2



, iegūst dotās nevienādības atrisinājumu: [image: image68.png]x € (—o0;2)




Patstāvīgi atrisināmā nevienādība: [image: image70.png]¥ —-10-3*+9>0




4. uzdevums (5) Atrisini nevienādību un nosaki tās veselos atrisinājumus:

[image: image71.png]log1(2x +3) < logi(3x — 2)
3 3




5. uzdevums (3) Atrisini nevienādību, ievērojot, ka :

1) Aritmētiskās pāra pakāpes saknes vērtība vienmēr ir nenegatīvs skaitlis;

2) Pāra pakāpes sakne ir definēta tām mainīgā vērtībām, ar kurām zemsaknes izteiksmes vērtība ir nenegatīva.

[image: image72.png]J=x7+ 22+ 3> -3




6. uzdevums (3) Atrisini nevienādību sistēmu:

[image: image73.png]{51—329—1

l4x —2 > 5x — 4




7. uzevums (4) Koordinātu plaknē attēlo to punktu kopu, kas definēta ar nevienādību sistēmu

[image: image74.png]



8. uzdevums (3) Atrisini nevienādību:

[image: image75.png][2x+3| <5




Kopā  ieskaitē 34 punkti
Vērtēšanas kritēriji:

[image: image76.png]| vertsums L nv | 1 2 3 | 4 |5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 Maksimalais punktu skaits
Punkti no (ieskaitot) | 0 | 034 | 374 | 7.4 1122 15,64 | 19,72 23,80 2652 2958 3230 34,00
Procenti no (ieskaitot) | 0% | 1,00% 11,00% 21,00% 33,00% 46,00% 58,009 70,00% 78,00% 87,00% 95,00% 100%






